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- BİRİNCİ OTURUM -

    Açılış Saati: 10.40

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, VI’ncı Dönem 1’inci Yasama Yılının, 13’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


I.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar. Bu bölümde birinci sırada Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

Sayı:D.K.No:11/1/2005





Tarih: 8 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 8 Mayıs 2005 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun gelecek Birleşimine ilişkin kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.









Dr. Fatma EKENOĞLU

                                                                                             Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : VI







TARİH: 8 Mayıs 2005

YIL         : 1

D.K.No:11/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI

 
Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun gelecek Birleşiminin 13 Mayıs 2005 Cuma günü saat 10.00’da yapılmasına ve bu Birleşimde Yasama etkinlikleri öncelikli olmak üzere, Yasama ve Denetim Etkinliklerinin birlikte yapılmasına karar verir. 

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU


DP GRUBU


BAŞKAN – Peki kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri ikinci sırada CTP Grubu Başkanlığının Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinde üye değişikliğine ilişkin tezkeresi bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

Tarih: 3 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Ekonomi, Maliye Bütçe ve Plan Komitesinde Grubumuzu temsilen üye olarak bulunan Sayın Sonay Adem’in Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı olması nedeniyle boşalan üyeliğe Güzelyurt Milletvekili Sayın Dr. Nazım Beratlı’yı görevlendirdiğimizi bildirir, gereğini saygılarımla arzederim.









Kadri FELLAHOĞLU








        CTP Grup Başkan Vekili



BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


II.ÖZEL  GÜNDEM


Özel gündemde yer alacak işler. Sayın milletvekilleri sunuş işlemleri tamamlanmıştır. Şimdi ikinci kısma, özel gündemde yer alacak işlere geçiyoruz. Bu kısımda Güvenoylamasına geçiyoruz. Güvenoylaması İçtüzüğün 129’uncu maddesi gereğince açık oyla yapılacak ve oylamada adı okunan üye kabul, red veya çekimser demek suretiyle oyunu belirleyecektir. Yine ayni maddeye göre güvenoyu verenlerin sayısı, red oyu verenlerden fazla olduğu takdirde Bakanlar Kurulu Güvenoyu almış olacaktır. 


Oylama cetvelini okuyunuz lürtfen.  


KÂTİP –

CTP – DP HÜKÜMETİNİN GÜVENOYLAMASINA 

İLİŞKİN OYLAMA SONUCU

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Arif Albayrak

Mustafa Arabacıoğlu

Ahmet Barçın

Nazım Beratlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğlu

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gulle

Ertuğrul Hasipoğlu

Salih İzbul

Ömer S. Kalyoncu

Bayram Karaman

Özdil Nami

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Ferdi S.Soyer

Mehmet A. Tancer

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu
	Mustafa Akıncı

Hüseyin A. Alanlı

Turgay Avcı

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Nazım Çavuşoğlu

Kemal Dürüst

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Ahmet Kaşif

Hüseyin Kayım

Salih Miroğlu

Erden Özaşkın

Hüseyin Özgürgün

Esat E. Serdaroğlu

Erdoğan Şanlıdağ

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Şerife Ünverdi
	Okan Dağlı (İzinli)

İrsen Küçük (İzinli)



BAŞKAN – Oylama sonucunu açıklıyorum; 28 kabul, 19 ret, 2 katılmayan var. Buna göre Güvenoyu verenlerin sayısı ret verenlerden fazla olduğu için Bakanlar Kurulu güvenoyu almıştır. Kendilerini kutlar, başarılar dilerim.


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır...


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Sayın Başkan...


BAŞKAN – Buyurun.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; öncelikle Meclisimize, hükümetimize güvenoyu verdiği için teşekkür ederim. Bugün Anneler Günüdür. Büyük bir tesadüf oldu. Bu vesile ile öncelikle Anneler Günü, herkesin Anneler Günü kutlu olsun diyerek sözlerime başlamak isterim. Anneler Gününde güvenoyu alan hükümetin temel perspektifi bu memlekette her annenin beklentisine cevap vermek olacaktır. Bu da gençlerimize iş, aş, demokrasi, sevgi dolu bir yaşam ve Kıbrıs Sorununda kalıcı bir barışa gitmek ve Kıbrıs Türk Halkını dünya ile buluşturma mücadelesinde üstüne düşen görevleri yerine getirmektir. Bu bakımdan hükümetimizin bu alanda programına bağlı yapacağı çalışmalarda elbette hükümetimize güvenoylamasında ret oyu veren muhalefet partilerimizin görüşlerini, düşüncelerini, eleştirilerini dikkate alarak hareket edeceğiz. Aynı zamanda basın, yayın alanında, düşünce dünyasında ve toplumun sivil toplum örgütleri alanında faaliyet gösteren bütün insanlarımızla diyalog içerisinde karşılıklı bir ilişki ve görüş alış-verişi içerisinde hareket etmeyi temel prensip olarak kendimize rehber edineceğiz. Hükümetimiz gerek iki parti arasında oluşturulan protokol ve Hükümet Programına yansıyan düşünceler çerçevesinde tam bir işbirliği ve koordinasyonla hareket edecektir. Aynı zamanda Kıbrıs Sorununun çözüm sürecinde Cumhurbaşkanı ile iyi bir diyalog, işbirliği ve birlikte hareket etme zeminini sağlayarak Türkiye ile Kıbrıs Sorununun çözümünde ortak çıkarları ortak politikalar doğrultusunda ileriye götürebilme çalışmasını da sürdüreceğiz. Önümüzdeki dönemin çok zor bir dönem olduğunun bilincindeyiz. Yeniden yapılandırma sürecine giriştiğimiz her noktada eski alışkanlıklarla, onların yarattığı ilişkilerle belli çelişkilerin doğabileceğinin bilincindeyiz. Ancak yeniden yapılandırma programını harekete geçirirken temel noktamız, yaygın bir tartışma öncelikle ve bu tartışmadan çıkan sonuca odaklanmak, her görüşü bu süreç içerisinde önemli ölçüde dikkate almak, değerlendirmek ve bununla ilgili karara ulaştıktan sonra o ulaşılan karara odaklanmak, kararlılıkla o kararın yaşama geçmesi için uğraşmak. Bunun için de metod olarak kendimize iknayı, karşılıklı görüşmeyi ve insanlarımıza sevgiyle yaklaşmayı temel prensip edineceğiz. Çünkü 21’inci yüzyılın bu dinamiği içerisinde açık ve kesin olan bir şey vardır. Kıbrıs Türk halkı bu topraklarda var olmak için üretken, demokratik ve girişimci bir devlet yapısına ekonomiye ve toplumsal ilişkilere ihtiyaç duymaktadır. 21’inci yüzyılın bu konjonktüründe ve dünyada globalleşmenin yarattığı farklı ilişki ve çelişkilerin getirdiği atmosferde eğer bu vizyonla hareket etmez ve çağın bu ihtiyaçlarına AB dinamiğinin gerektirdiği ekonomik, sosyal, düşünsel, kültürel bütün dinamiklere kendimizi uyarlayamazsak bu topraklardaki varlığımızın bu anlamda gelişerek sürmesinde zorluklarla karşılaşacağımız aşikârdır. Bunun için bu vesileyle, bu anlayışla hareket edeceğiz. 21’inci yüzyıla uymayı ve 21’inci yüzyılın gereklerinde Kıbrıs Türk halkının var olma koşullarının gelişmesi temel hedefimiz olacaktır. 


Güvenoyu almamız nedeniyle Hükümetimiz adına Kıbrıs Rum Yönetimine de bir çağrı yapmak istiyorum. Kıbrıs ortak vatansa bu ortak vatanın eşit tarafı Kıbrıs Türk Halkıdır. Kıbrıs Türk Halkının siyasal eşitliği ve ortaklığı temelinde bir sonuca ulaşmak Kıbrıs Sorununun çözümünün esasıdır. Bu nedenle bugün sabahtan basında okuduğum kadarıyla Kıbrıs Rum Yönetimi Başkanı Sayın Tasos Papadopulos, adamızı ziyaret eden AHİM hakimlerine dönük yaptığı konuşmada, nüfusun %82’si ile 18’i eşit olabilir mi diye bir yaklaşım yapmıştır.Avrupa Birliği üyesi olduğunu iddia eden bir ülkenin bir başkanının, böyle konuşması Avrupa Birliği ilkelerine ve demokratik değerlerine de aykırıdır. Çünkü bugün Avrupa Birliğinin Başkanlığını, Dönem Başkanlığını yapan Lüksemburg’un nüfusu orta büyüklükteki bir Alman kenti kadardır. Nüfusu orta büyüklükteki bir Alman kenti kadar olan Lüksemburg’un Avrupa Birliği’nin nüfusca ekonomik bakımdan ve diğer bütün yapılar bakımından dev gibi ülkeleri olan Fransa, Almanya, İngiltere, İspanya ve diğer üyelerinin arasında siyasal eşitlik temelinde Avrupa Birliğinin dönem başkanlığının yarattığı güzelliği, Lüksemburg’un başkanlığının yarattığı güzelliği gözardı ederek, federal bir çözümün, federal ilkelerdeki bir ortaklık temel özelliği olan siyasal eşitlik noktasını böylesine anlamsız bir şekilde reddetmesi, hakimiyetçi anlayışını gösteren bir yaklaşımdır ve bu Avrupa Birliği ilkelerine ve onu oluşturan demokratik değerlere de aykırı bir düşüncenin göstergesidir. Bu nedenle Kıbrıs Türk halkına da buradan barış mesajı iletmek istiyorum. Kıbrıs Türk Halkı fazla bir şey istemiyor. Kıbrıs Türk Halkı geleceği, Kıbrıslı Rumlarla birlikte siyasal eşitlik ve ortaklık temelinde kurmak istiyor. Kıbrıs’ı bir barış adası yapmak istiyor. Türkiye ve Yunanisten halklarının bu ilişki içerisinde, barışçı ilişkiler içerisinde gelişmesini ve 21’inci Yüzyıla Kıbrıs, Türkiye ve Yunanistan halklarının ekonomik, siyasi, demokratik işbirliği içerisinde gelişerek ilerleyeceği bir ortamın yaratılmasını istiyor. Kıbrıs Türk Halkı bunu istiyor ve bu insani bir görevdir, demokratik bir görevdir, çağdaş bir görevdir. Bu görevi yerine getirmek için hep birlikte uğraşacağız. Bunu yerine getirmek için uğraşırken, aynı zamanda, aynı ağırlıkla ülkemizin, halkımızın demokratik ve ekonomik olarak gelişmesi , sorunlarımızın aşılması ve üretken, canlı, demokratik bir ekonomik ve sosyal, siyasal yapıyla 21’inci Yüzyılda yerini almamızı istiyoruz. Kıbrıs Türk Halkı bunu istiyor. 


Tekrardan ister kabul, ister ret oyu versin, bu Meclisin bütününü Hükümetimize bu toplantıyı gerçekleştirerek güvenoyu vermesi nedeniyle teşekkür eder, hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başbakan.


Gelecek Birleşim, alınan karar uyarınca 13 Mayıs 2005, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burda kapatıyorum. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 10.57
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

13’üncü Birleşim

8 Mayıs 2005, Pazar

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

(1) Bakanlar Kurulu için Güvenoylaması.


